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Uvodna rijeĉ ravnatelja 
Drage ĉitateljice i ĉitatelji, 

 

Uspješno završavamo nastavnu godinu 2018./2019. koju smo osim nastave obiljeţili i mno-

gim zanimljivostima koje ćete moći vidjeti i proĉitati u našem listu. 

Kao uĉenik, uĉitelj i ravnatelj  naše škole ponosan sam na rad naše škole.  Nakon 1991. godi-

ne ponovno smo izdali školski ĉasopis Ţubor. Prvi puta Ţubor je tiskan 1971. godine.  Drago 

mi je takoĊer što smo uspjeli svojom inicijativom obnoviti okupljanja uĉenika koje nose na-

ziv po pjesniku Grigoru Vitezu. 

Koristim priliku zahvaliti našem osnivaĉu, Poţeško-slavonskoj ţupaniji, uz ĉiju pomoć smo 

opremili naše uĉionice, kabinete i informatiĉku uĉionicu. 

Zahvaljujem gradu Lipiku i gradonaĉelniku Vinku Kasani s kojima imamo odliĉnu suradnju 

koja će se i dalje uspješno nastaviti. 

Zahvaljujem gospodinu Zdravku Crnkoviću i tvrtki Geoinvest Sarajevo koji su uvijek sprem-

ni pomoći našoj školi. 

 

Uţivajte u ĉitanju!         Ravnatelj: Tibor Nagy 
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Izvorno hrvatsko 

MeĊurazredni projekt 4. i 8. razreda „Izvorno hrvatsko―, ove školske godine 2018./2019. vode uĉiteljice 

Zvjezdana Kliĉek i Rada Dţelalija u suradnji s uĉiteljicama u školi. Projekt je obradio lokalne i nacionalne 

teme: Vegeta, Smib, ojkanje, zvonĉari, bećarac, Bajadera, nacionalni parkovi i parkovi prirode, itd. Uĉeni-

ci su posjetili ribnjak, snimali reklame, plesali kolo, maskirali se i izradili prezentacije. Napravili su i kartu 

nacionalnih parkova i parkova prirode (na fotografiji panoa) te kviz znanja na temelju svih obraĊenih te-

ma. Pokušajte riješiti mali kviz i vi na 26. stranici!        (m.p.) 

Uĉiteljica 3. razreda Ivana Marijanović 

je u suradnji s knjiţniĉarkom na zoran 

naĉin proširila obradu nastavne teme 

Prošlost našeg zaviĉaja.  Na fotogra-

fijama su neki grupni radovi uĉenika 

(Kapela Sv. Andrije, pakraĉki banovac, 

lipiĉki Kursalon, ţeljezna strelica, kame-

na sjekira, bakrene sjekire…) koji su se 

potrudili na zoran naĉin prikazati kro-

nologiju povijesnih zbivanja u Poljani i 

okolici.     (m.p.)

       

Projekti i aktivnosti 

Na snimanju reklame za Vegetu Plesanje nijemog kola 

Zvonĉari  

Na snimanju rekla-

me za Sumamed 

Posjet ―Ribnjaĉarstvu Poljana‖- 

poljanski šaran Zajedniĉka prezentacija projekta 

Kviz 
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Ove godine su se uĉenici jako 

potrudili maskirati se povo-

dom Maškara.  

Niţi razredi su veselo i kroz 

ples pokazali svoje simpatiĉne 

i maštovite maske, a viši raz-

redi izveli fantastiĉne koreog-

rafije!    

Razredna zastava 4. razreda. 

Zastava je izraĊena za sudjelovanje u meĊupredmetnom likovnom natjeĉaju Profil Kletta. Tehnika je 

krojenje i šivanje filca. 

Vrijedni ĉetvrtaši skupljali su novac za 

Školu u prirodi i prodavali slastice u 

školskom holu nekoliko puta u školskoj 

godini, povodom praznika i blagdana. 

Omastili smo brkove :) 

Pogledajte slike i proĉitajte dojam s 

putovanja. 

Lara SomoĊvar na 18. mjestu, od 252 uĉe-

nika, s uĉiteljem Ivanom Kišom na drţav-

nom natjecanju iz elektronike u Poreĉu.   

Ines Keć, 8.r. 

Pobjedniĉka 

maska 

Bili smo u Biogradu na Moru u školi u prirodi. Posjetili smo i 

Zadar, uţivali u ljepotama turizma. Vidjeli smo i Šibenik—

najstariji samorodni hrvatski grad, NP Krku bogatu florom i fau-

nom. Najviše nas se dojmio Krapanj, otok spuţvi, pun tradicije i 

dragih ljudi. Posjetili smo još Nin kraljevski grad sa solanama i 

crkvom Sv. Kriţa.     

 Matea Djelmo, 4.r. 

Krapanjska spuţva 

Crkva Sv. Donata u Zadru 

Morske orgulje u Zadru 

Nacionalni park Krka 
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Dramsko-recitatorska druţina 

Dramsko-recitatorska druţina broji 10 ĉlanova, uĉenica i uĉenika 

1., 3. i 4. razreda. Na našim redovnim sastancima ponedjeljkom, 

pokušavamo se zabaviti i opustiti igrajući razne dramske igre koji-

ma istovremeno razvijamo pamćenje, paţnju, maštu i stvaralaĉko 

izraţavanje.  Tijekom godine upoznajemo  prigodne tekstove koje 

rado ĉitamo, interpretiramo, recitiramo ili glumimo po ulogama. 

Najviše nas veseli uvjeţbavanje tekstova koje izvodimo na nekoj 

od školskih priredbi. Tako smo ove školske godine nastupili 

na Boţićnoj priredbi u suradnji s našim Školskim zborom iz-

vodeći djeĉji mjuzikl "Potraga za Djedom Mrazom".   

                                                              Likovna druţina 

Uĉenici Likovne druţine niţih razreda i ove nastavne godine uljep-

šavaju školske panoe svojim likovnim radovima. 

Trinaest uĉenika jedno tjedno udruţi snage te predano radi pod 

vodstvom uĉiteljice. Uz puno kreativnosti, igre i šarenih boja, dopu-

štaju svojoj djeĉjoj mašti ostvarenje snova na papiru. Prazniĉke i 

blagdanske ugoĊaje tijekom godine biljeţimo kistom i tako stvara-

mo ugodniju atmosferu u našoj školi. Tako smo i doĉekali novo go-

dišnje doba- proljeće našim radovima.  

Veselimo se svakom novom izazovu, a i novim ĉlanovima, koji su 

uvijek dobrodošli.  

Voditeljica druţine Tamara Svjetliĉić 

IZVANNASTAVNE SEKCIJE 

Sportska skupina 

U rad Sportske skupine ukljuĉena su djeca prvog, drugog, trećeg i 

ĉetvrtog razreda.  

Osnovni cilj sportske grupe jest poticati višestrani psihosomatski 

razvoj djece, razvijati zdravstvenu kulturu u svrhu ĉuvanja i unap-

reĊenja vlastitog zdravlja i zdravlja okoline, zadovoljiti djeĉje pot-

rebe za kretanjem, odnosno vjeţbanjem i putem toga stvoriti navi-

ke svakodnevnog tjelesnog vjeţbanja.     

     Voditeljica Ivana Marijanović 

Na programu za Dan škole  nastupit ćemo šaljivim 

djeĉjim igrokazom "Veseli sat". Nadamo se kako će se 

u našu druţinu sljedeće školske godine ukljuĉiti još 

veći broj uĉenika! 

    Voditeljica Ivana Balog 

Plesna druţina 

Jedna od slobodnih aktivnosti naše škole je i 

plesna druţina. Okuplja djevojĉice i djeĉake od 

1. do 4. razreda, ali dobrodošli su i uĉenici iz 

viših razreda. 

Zadaća plesne druţine je razvijati kod uĉenika 

osjećaj za ritam izraţen kroz plesni pokret, upo-

znavati razliĉite plesne strukture, razvijati osje-

ćaj za estetiku kroz izbor glazbe i stvaranje kore-

ografija, priprema za nastupe u školi i izvan nje, 

ali i igrati se i dobro se zabaviti. Sastajemo se 

jednom tjedno tijekom godine i tada stignemo 

odigrati puno igara i zabavljati se. Ali, kad nam 

se pribliţi nastup, naši sastanci postaju ĉešći. 

Tada ozbiljno radimo i puno puta isprobavamo 

kako bi naša plesna toĉka bila što uspješnija. 

Ove smo školske godine pripremili dva plesa za 

Boţićno- novogodišnju školsku priredbu. Tre-

nutno se pripremamo za Dan škole. 

 

Voditeljica Zvjezdana Kliĉek 

Pjevaĉki zbor 

Pjevaĉki zbor OŠ Grigora 

Viteza vodi uĉiteljica 

Ivanka Baćo. Uĉenici od 1. 

do 8. razreda vjeţbaju 

izraţajno pjevanje, usvaja-

nje melodije i ritma te 

razvijaju glazbe-

ni ukus. 

 

Zbor izvodi nas-

tupe za svaku 

znaĉajnu prigo-

du u našoj školi. 
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Likovna druţina 

Uĉenici na izvannastavnoj aktivnosti imaju priliku proširiti znanje likovnog jezika, upoznati i usvajati razliĉite li-

kovne tehnike. 

Ĉesto sudjeluju sa svojim likovnim radovima ostvarenim na izvannastavnoj aktivnosti na  razliĉitim natjecanjima i 

smotrama. Uĉenica Ana-Maria Chadjim osvojila je 3. mjesto s likovnim radom (slikarska tehnika tempera) na temu 

Katastrofe na ţupanijskom natjecanju koje svake godine organizira Drţavna uprava za zaštitu i spašavanje. Osim 

toga, uĉenici osmišljavaju i scenografiju za priredbe koje se odrţavaju u školi, obiljeţavaju prigodne datume i ure-

Ċuju panoe u školi.  Cilj ove izvannastavne aktivnosti je poticati maštu i kreativnost uĉenika te ih upoznati sa hr-

vatskom i svjetskom kulturnom baštinom kroz likovno izraţavanje. 

Voditeljica: Uĉitelj mentor Andrea Gašparec Draţić 

Izvannastavnu aktivnost “Mladi tehniĉari” uĉenici 5. 

i 6. razreda pohaĊaju dva puta tjedno. Imali su priliku 

upoznati osnove programiranja ―micro:bit‖u programu 

MakeCode. Upoznavali su razne materijale i postupke 

njihove obrade prilikom izrade tehniĉkih tvorevina. 

Uĉenici naše škole redovito sudjeluju na ţupanijskim, 

ali i drţavnim natjecanjima. Dobre rezultate moţemo 

pripisati i brušenju znanja na ovoj izvannastavnoj ak-

tivnosti. Radove Mladih tehniĉara izraĊujemo i proda-

jemo i u na sajmovima u sklopu zadruge 

―Vitez‖.   Voditelj: Ivan Kiš 

“Tornado”, Ana-Maria Chadjim, 6.r. 

3. mjesto na ţupanijskom natjecanju u kategoriji likovnih 

radova, organizira Drţavna uprava za zaštitu i spašavanje 

Knjiţniĉarska grupa 

Svaki ĉetvrtak u školskoj knjiţnici  

12 uĉenika se sastaje i slaţe knjige, štite ih omatanjem, obiljeţavaju razne me-

Ċunarodne dane, izraĊuju ukrase, rade na školskom listu, postavljaju plakate, 

crtaju, uĉe što je signatura, katalogizacija, inventarni broj, gledaju filmove. 

Ove godine smo išli na Interliber, u Hrvatski prirodoslovni muzej i Muzej 

iluzija u Zagrebu te u Gradski muzej Pakrac tijekom Noći muzeja. Tom prigo-

dom osmišljen je mali kviz o ţivotinjama koji moţete riješiti u Ţuboru. Druţili 

smo se i za Noć knjige u školskoj knjiţnici– jeli, pili i ĉitali. Svi kojima je knji-

ţnica ugodno mjesto, a knjiga prijatelj dobrodošli su u naš knjiţniĉarski klub!

        Voditeljica: Marina Piria 

Uĉeniĉka zadruga Vitez osnovana je u veljaĉi 2016. godi-

ne. Zadruga broji nekoliko sekcija: Mladi vrtlari i cvjećari, Tehniĉka 

skupina, Likovna druţina (razredna nastava) i Kreativci na djelu 

(predmetna nastava) te Humanitarna sekcija.  

Tijekom školske godine organiziramo radionice u školi. Proizvodimo 

razne ukrasne i uporabne predmete. TakoĊer, zadruga se bavi sad-

njom ljekovitog bilja, uzgojem lavande, spravljanjem sokova, meda, 

pekmeza, sušenog voća, vodi brigu o kamenjaru i cvijeću u školi.  

 

Voditeljica Ivana Štefanĉić Lipovac (zamjena Vedrana Bereĉki) 

Dramska skupina 

 
Poĉetkom drugog obrazovnog razdoblja ove školske godine te dolaskom nove uĉiteljice hrvatskog jezika, Marije 

Klapke Marinić, ponovno je zaţivjela dramska skupina naše škole. Uĉenici su se s radošću prihvatili novih uloga te 

se prvim nastupom predstavili već na priredbi povodom Valentinova i to igrokazom pod nazivom Kakav stres. 

Sljedeći su nastup uprizorili na Vitezijadi u Sv. Ivanu Ţabno i to igrokazom Vjeruj u snove za koji su scenariji napi-

sale uĉenice osmog razreda Ela Lonĉarević i Lara Gamauf.  

Svaka je proba ispunjena smijehom i vedrinom, a trudit ćemo se rasti i napredovati iz nastupa u nastup. 

Voditeljica: Marija Klapka Marinić 

Sportska izvannastavna aktivnost 

Inaĉe pod vodstvom uĉiteljice Ţakline Prebeg uspješno djeluju iz-

vannastavne aktivnosti futsala i stolnog tenisa. Prošle školske godi-

ne osvojena su treća mjesta na ţupanijskim natjecanjima u stolnom 

tenisu i malom nogometu. U malom nogometu ove godine sudjelu-

je 26 uĉenika, a na stolni tenis upisano je 5 uĉenika.  

   Voditeljica: Ţaklina Prebeg (zamjena Marina Piria) 
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Od likovnih radova, na temu izrade omota knjige, najuspješniji su, zauzevši 

prva ĉetiri mjesta, radovi naših uĉenika niţih razreda: 

1. Lana Marković 3. r. 

2. Matea Djelmo 4. r. 

3. Karlo Tišler 2. r. 

4. Tena Dujić 1. r. 

Unutar prvih 5 najboljih, u kategoriji 

literarnih natjeĉaja nalaze se sastavci 

Ele Lonĉarević, 8. r.  ―Zaplešimo 

kroz retke‖ i Katarine Jurić 8. r., 

―Otac‖. 

U sportskim susretima Nina Lefelman je zau-

zela 2. mjesto u krosu (ţenska ekipa); Ela Lon-

ĉarević, Dora Stepić i Nina Lefelman prvo 

mjesto u stolnom tenisu, a  u malom nogometu 

zauzeli smo 2. mjesto u kategoriji 5. i 6. razreda. 

MeĊu višim razredima unutar prvih pet nalazi 

se Dora Stepić, 8. r. sa svojim radom na temu 

izrade loga Vitezijade. 

Jedan od dogaĊaja ove školske godine bila je i Vitezijada–  

susret osnovnih škola u regiji koje nose ime knjiţevnika Grigora Viteza. 

Susret se odrţao u Osnovnoj školi ―Grigor Vitez‖ Sveti Ivan Ţabno. Osim naše 

škole sudjelovala je i OŠ ―Grigor Vitez‖ iz Osijeka.  

Upriliĉeni su likovni i literarni natjeĉaji te sportski susreti. 

Na sveĉanoj priredbi je sudjelovala i kćer Grigora Viteza, gospoĊa Olga Vitez. 

Nastup glazbenog zbora 

Dramska skupina 

Dora Stepić, 

8.r. 

Karlo Tišler, 

2.r. 
Tena Dujić, 1.r. Matea Djelmo, 

4.r. 
Lana Marković, 

3.r. 

Mali nogomet 

Kros 

A kako smo proslavili Dan škole 
pogledajte u nekoliko fotografija: 
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Kako uĉiti bez muke? 

 

 

 

Savjeti uĉenika uĉiteljima: budite malo blaţi, ne budite strogi, ne vikati na uĉenike, budite strpljivi, uţivajte sa 

svojim uĉenicima, nemojte biti strogi u vezi domaće zadaće zbog obiteljskih problema i obaveza uĉenika, manje 

pisanih ispita, ne popuštajte uĉenicima, poslušajte naše rijeĉi, budite popustljiviji, ukinite zadaće, puštajte nas 

ĉešće van, budite druţeljubiviji.   

Kakav je idealni uĉitelj?     - uĉenici odgovaraju - 

Dobar, uredan, pametan, popustljiv, malo strog, smiješan, strog, zabavan, ne previše strog, blag, pun razumijevanja, 

duhovit, ne viĉe na uĉenike, snalaţljiv, zanimljiv, ne ispituje svaki sat, onaj koji nas pušta van, sliĉan djeci, dobro 

objašnjava gradivo, strpljiv, mudar, neutralan, druţeljubiv, prijatelj svima, umjereno ozbiljan. 

Kako biste lakše nauĉili potrebno je, jednostavno, maknuti od sebe sve što vas odvlaĉi od uĉenja. Kada to napravite 

stvorite si motivaciju u glavi - nešto što će vas motivirati za uĉenje. Postoje unutarnja i vanjska motivacija. Unu-

tarnja motivacija je kada nas nešto osobno zanima i to ţelimo  nauĉiti, a vanjska motivacija ako te motivira ocjena 

ili roditelji. Uz pravi razlog ili potporu sve je lakše.  

Uĉiti ne treba samo prije testa jer onda nam se nakupi previše gradiva koje ne stignemo nauĉiti za jedan dan. Zato 

se uĉi nakon svake nove obraĊene lekcije. Kako biste lakše uĉili više predmeta trebate se organizirati. Izradite 

kalendar za svaki dan u mjesecu i zapišite predmete koje biste uĉili za taj dan s obzirom na raspored sati.  

Svatko treba uĉiti. To je vrlo vaţno, ali mnogi to ne razumiju. Svatko uĉi na svoj naĉin ili uopće ne uĉi. Najteţe 

kod uĉenja jest postići koncentraciju. Teško je uĉiti dok razmišljaš o druţenju s prijateljima, igranju videoigrica, 

gledanju filma itd.  

Sada slijedi najteţi korak - krenuti uĉiti. Najbolje je proĉitati novu lekciju i odgovoriti na pitanja iz te lekcije, 

sastavite sami pitanja ili izraditi umnu mapu. Ako ste tip uĉenika koji više pamti uz pomoć fotografija on-

da pronaĊite slike na tu temu koju uĉite.  

Ako ste tip koji više voli uĉiti u grupi ili u paru pitajte prijatelja hoće li doći na zajedniĉko uĉenje, to podrazu-

mijeva i odgovornost i disciplinu (bez video igrica, telefona, televizije itd.). Naravno, trebaju se raditi i kratke 

stanke kod uĉenja. Uzmite si par minuta odmora toliko da nešto pojedete ili ako vam poĉinje omiljena serija uz-

mite si veću stanku te kasnije uĉite mirni, iako moţda niste dovršili gledanje omiljene serije. 

Vaţna je i tjelesna vjeţba. Ako provedete vrijeme vani, umjesto da sjedite za kompjuterom, imat ćete više ener-

gije za uĉenje. Sretno!            Lara Gamauf, 8.r. 

Svi uĉitelji vole kada su djeca sretna i zainteresirana za uĉenje, ali tko su 
omiljeni uĉitelji i kakve savjete imaju uĉenici pogledajmo u nizu grafiko-
na i odgovora :) 
Anketa o uĉiteljima provedena je meĊu 57 uĉenika 5.-.8. razreda. Uzmite 
u obzir da svi uĉitelji ne predaju jednakom broju uĉenika.  

(m.p.)  
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Osmijeh. 

Dobar, veseo. 
Razumije, pomaţe, odmara. 

Rado darovan od srca. 
Toplina. 

 
Marko 4. r. 

 

Moja simpatija 

 Moja simpatija ima dugu crnu kosu, smeĊe oĉi i moje je visine. Sreo sam je još u vrtiću, nije 

bila jako priĉljiva, više uplašena i zbunjena kao i ja. Ĉim sam je ugledao, svidjela mi se. Nisam 

volio ići u vrtić, ali od kada sam nju upoznao i to se promijenilo. 

Jedva sam ĉekao jutro da je vidim, a i vrtić sam poĉeo oboţavati. 

Polazak u školu bila je prava katastrofa! Mrzio sam ju, jer sam znao da nje neće biti tamo. Najra-

dije bih se vratio u vrtić samo da ju još jednom vidim. Mama me jedva natjerala da krenemo. 

Došli smo u školu. Na školskom hodniku bilo je puno djece koja su trĉala, vrištala, smijala se, a 

meni kao da se cijeli svijet srušio. Bio sam jako ljut. Ĉekali smo pred razredom kad je došla uĉite-

ljica i pozvala nas sve unutra. Kako nisam ţelio ući, priĉekali smo zadnji i ušao sam s mamom. 

Ostao sam ukoĉen i nisam mogao vjerovati koga vidim. Ona je već bila unutra. Imala je bijelu 

traku za kosu, ljubiĉasto bijelu majicu i crne tajice.  

Pogledala me i nasmiješila se. 

Odmah sam znao da će školska godina biti savršena. 

I, sada se ponekad posvaĊamo, ali je i dalje najljepša cura u školi.  

             Jan Makaj, 3.r. 

Ljubav 

 

Bliţi se Valentinovo 

moram se potruditi ponovo. 

Srce mi hoće iskoĉiti 

nadam se da mi Hitna neće u 

pomoć priskoĉiti. 

Poklon sam joj ostavio 

u njemu adresu dostavio, 

pismo sam joj napisao 

i dobro ga namirisao. 

Nadam se da ćeš biti sretna 

ti djevojĉice zagonetna.  

Emanuel Jurić, 6.r. 

Srce  

Veliko, snaţno. 

Zaljubljivanje, usrećivanje, povjeravanje.  

Otvoreno srce u dobrim ljudima. 

Uspjeh.  

 

Manuel, 4.r.  

 
Ljubav. 

Moćna, nepredvidljiva, istinska. 

Ispunjuje, uveseljava, povezuje. 

Ljubav je za sve. 

Ĉarolija.  

4.r. 

 

Ljubav. 

Mala, jaka. 

Ugoditi, tješiti, sanjati. 

Uvijek je uporna.  

Nada. 

4.r. 

Moja simpatija 

 Prije nekoliko dana dogodilo mi se nešto strašno - zaljubila sam se. Djeĉak ima 

obiĉnu smeĊu kosu i stariji je od mene jednu godinu, ali nije mnogo viši od mene. Ma-

lo, ali ne puno. Idemo u istu školu, ali ne u isti razred. Znam, reći ću „bok― i upoznat 

ćemo se. Bok. Vratila sam se. Ipak je najbolje za mene da se odljubim.  

          Lara Marković, 3.r. 

Valentinovo 

ĈINKVINA 

 Ljubav 
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BOŢIĆNO ZIMSKA TEMA 

Bijeli put 

Pogledam oko sebe i vidim lijepu i ĉarobnu zimu. Sve je bijelo kao da sam u raju punom snijega i bjeli-

ne. Razgrnem snijeg s tla i shvatim — tu se skriva neki put.  Kraj puta snjeţni šumarak, a stabla divna 

kao da nose svjetlucave haljine. U daljini vidim malu kućicu, skrivenu od pogleda. Nju ĉuva šuma iza 

nje. Ĉujem cvrkut slatkih ptiĉica. Skakuću i igraju se one– tko će prvi i brţi biti. Kao na natjecanju.. 

Vidjevši me, ptiĉice polete još brţe. Za mene je ovaj bijeli put poput bajke.  

             Lucija Hegna, 4.r. 

Zimska ĉarolija 

Stojim na jednom snjeţnom puteljku. Uz njega plešu 

krošnje sa srebrnobijelim prekrasnim haljinicama…  

Ĉujem šum vjetra i slatki cvrkut ptica. Na beskrajnom, 

plavom nebu, kao otoĉići na moru, lepršaju tri pahuljas-

ta prozraĉna oblaka. Sjajni snijeg prekrio je dolinu i ces-

tu koja putuje daleko u maštu. Vidim kućicu. Malu, zgu-

renu. U njoj je jedan topao kamin. I jedan topao i uku-

san ĉaj.  Sjedim, gledam kroz prozor, pijem ĉaj i proma-

tram ovaj predivan, sunĉan, ĉaroban 

zimski dan.   Tesa, 4.r. 
Zimsko zrcalo 

Našla sam se pred zaleĊenim jezerom koje se poput zrcala 

svjetlucalo i caklilo plavim i smrznutim kapljicama. U tom 

divnom krajoliku našla se zima koja je zaledila i promijenila 

tu ljepotu u staklene i male dijamantne kristale. 

Ĉula sam pucketanje leda koji se pomalo topio, šum vjetra u 

šumarku obuĉenog u njeţni i snjeţni kaput staklenih iglica. 

Zviţduk vrapĉića bio je tih, ali dovoljno glasan za uljepšati 

ovo zimsko srebro. U srcu je pahuljica sretna i radoznala, ko-

ja je pak topla baš onako kako se ja osjećam u ovoj bajci.  

Sve ono što sam osjetila, što sam vidjela, sve što sam ĉula—to 

je ono što ja volim. E, to je prava, zrcalna i ĉarobna umjetnost 

prirode.        

Mate Djelmo, 4.r. 

MOJ BADNJAK 

Kao što svi znamo. Badnjak je dan kada se pripremamo za veliku 

boţićnu proslavu, najveći kršćanski blagdan i roĊenje malenog Isusa. 

Na Badnjak svi imamo nekakvu tradiciju. U mom kraju je tradicija da 

se na taj dan posti. Na taj dan ljudi ne jedu meso, već ribu. U mojoj 

obitelji svake godine tata i ja peĉemo šarana. Dok mi peĉemo ribu, 

mama i seka pripremaju boţićne ukrase za predivnu jelku. Kod mene 

je takoĊer tradicija da se boţićna jelka ne unosi prije mraka. Kada 

padne mrak, seka i ja ju unosimo u kuću. Najviše volimo ukrašavati 

našu jelku šarenim ukrasima uz boţićne pjesme. Ispod jelke stavlja-

mo malenu štalicu kao simbol roĊenja malenog Isusa. TakoĊer stav-

ljamo i pšenicu, koju svake godine unaprijed posadi moja mama. Na-

kon ukrašavanja, tata i seka se spremaju i idu na polnoćku u crkvu.      

Martina Tomašek 
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LITERARNI RADOVI MOTIVACIJSKA PJESMA 

Slijedi svoje snove 

i idi u pobjede nove. 

Poslušaj savjete ove. 

Nemoj se predati 

i na nekog ugledati. 

Moraš uvijek 100% davati. 

Jednoga dana shvati 

imaj svoje mišljenje 

nikad ti neće proći hvaljenje. 

Budi ono što jesi 

osmijeh svakome donesi. 

 

Emanuel Jurić, 6.r 
Dan s Kapetanom Kukom 

Danas smo proveli dan s Kapetanom Kukom. Htio je da izreţe-

mo ruku kao on da ne bude jedini u razredu bez ruke. Uĉio nas je 

kako se riješiti neprijatelja. Ĉak nam je dao i prave maĉeve. Priĉa-

o nam je kako je izgubio ruku. No, nakon toga nije bio previše 

sretan. Zatim smo išli u kuhinju i namjerno nam nije htio reći 

„dobar tek―! Neki su poĉeli jesti i Kapetan Kuka je rekao da dobi-

vaju kaznu. Sve su ga uĉiteljice gledale ĉudno. Ĉak ga ni nisu gle-

dale jer je bio ruţan i nisu mogle vjerovati da vide lika iz bajke. 

Svi su jeli sporo da ne provedu još jedan sat s njim je kada bih 

došli kući bez ruke roditelji bi vikali na njih. Zatim smo  završili 

jelo i ušli u razred.  

Došao je zadnji sat- sat njemaĉkog jezika i dan je završio što znaĉi 

da se vraćamo mojoj najboljoj uĉiteljici Ivani Marijanović. 

       Morena Mašić, 3.r. 

Kapetan u našem razredu 

Kada bi Kapetan Kuka došao u naš razred, pi-

tali bismo ga hoće li nas poduĉiti maĉevanju. 

Pitali bismo ga je li uspio pronaći blago? Kada 

se vratimo u školu on bi ukrao i bacio sat iz 

škole da ga ne podsjeća na krokodila. Lovili 

bismo ga po holu dok ne prizna kraĊu. Drugi 

dan on bi pobjegao s uĉiteljicinim ne slovnim 

provjerama iz matematike.  Opet bismo ga lovi-

li po holu dok ne prizna kraĊu. 

I tako završava ova pustolovina kraĊe. 

       

  Ivan Dujić, 3.r. 

Kapetan Kuka u našem razredu 

Jednoga je dana u našu uĉionicu ušao iznenadni gost. Svi smo 

bili uzbuĊeni i zbunjeni jer je to bio Kapetan Kuka! 

Izgledao je strašno. Nosio je crno gusarsko odijelo sa zlatnim 

prslukom. Na glavi je imao veliki crni šešir s bijelom perjani-

com. Najviše smo se uplašili njegove kuke koju je imao umjesto 

lijeve ruke. Djevojĉice su vrištale, a djeĉaci se sakrili ispod klu-

pa. Htio nam je nešto reći, ali nismo ga ni pokušali poslušati. 

Ubrzo je došla uĉiteljica i rekla da je Kapetan Kuka naš gost na 

satu razrednika gdje ćemo obraĊivati temu „Što neću biti kad 

odrastem―. 

Najprije smo zbunjeno gledali pa smo poĉeli postavljati pitanja 

neobiĉnom gostu. Priĉao nam je o svojim pustolovinama. Bile 

su nam zanimljive, no shvatili smo da je opasno tako ţivjeti. 

      Bruno Balog, 3.r. 

RUŢA 

Crvena je dama 

Latice joj sjaje- 

Već znate tko je. 

  Matea 

O B O J I! :)  

SOVA 

Sova promatra 

okruglu mjeseĉinu 

na noćnome nebu. 

   Martina 

VJETAR 

Šušti, juri on 

i nosi sve pred sobom- 

sve dok ne stane. 

   Matea 

VISIBABA 

Procvala je na  

beskrajnoj livadi 

punoj cvijeća. 

 Maja 

MJESEC 

Mjesec sav bijel 

sanja o susretu s  

lijepim suncem. 

Lucija 

H A I K U  
Uĉenici 4. razreda 

pišu u formi 5+7+5, 
tema priroda :) 
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   Predstava Cvilidreta 

„Ţivio jednom jedan mlinar, koji se jako volio hvaliti, pa bi pritom znao i pretjerati. Tako 

se on pohvalio kralju da njegova lijepa kći od slame moţe ispresti zlato…― 

Je li mlinareva kći isprela zlato moja razredna prijateljica Lucija i ja smo saznale gledajući predstavu Cvilidreta na 

predstavljanju školskog projekta „Bonton― u Poţegi u prvom polugodištu. Glumci su igrali likove seljakinje (kraljice), 

kralja, vilenjaka Cvilidrete i pripovjedaĉa. Predstavu je izvela glumaĉka druţina Gradskog kazališta Poţega. Sjedile 

smo u drugom redu u parteru te uzbuĊeno išĉekivale poĉetak predstave koja nas je na kraju oduševila. 

Nakon odgledane predstave u školskoj knjiţnici smo gledali crtani film Cvilidreta (https://www.youtube.com/

watch?v=aWpvE2yvG88, redatelj: Koichi Motohashi). Proĉitavši i bajku usporedila sam viĊeno i proĉitano. 

D O J M O V I 

ZAPAMTITE! 

Bajka dolazi od glagole „bajati― što znaĉi vraĉati ili ĉarati. Bajka je svaka priĉa u kojoj je sve moguće. Ima poĉetak 

„Bilo jednom…― ili „Jednom davno…―, podjelu na dobre i zle likove, pustolovinu i neobjašnjiva dogaĊanja. 

Crtani film je dio filmske umjetnosti  gdje su likovi i 

pozadina nacrtani. Najveći proizvoĊaĉi crtanog filma 

su Sjedinjene Ameriĉke Drţave i Japan. Prvi dugomet-

raţni crtani film koji je dobio Oscara je ―Snjeguljica i 

sedam patuljaka‖ u produkciji Walta Disneya, 1937. 

godine. 

Kazališna umjetnost rodila se u staroj Grĉkoj u 6. 

stoljeću prije Krista. Zasnivala se na dijalogu (jedan lik 

kaţe nešto drugom liku i on mu odgovori) i monologu 

(lik sam govori). U grĉkom kazalištu glumci su bili is-

kljuĉivo muškarci. Kazališne predstave su nastale od 

pjesme i plesa u ĉast bogu Dionizu (bog plodnosti, opuš-

tenosti i vina).  

Sliĉnosti bajke (Braća Grimm, Priĉe, Zagreb: Mladost, 1981.),  crtanog filma i 

predstave su u glavnim likovima, ponašanju likova i redoslijedu dogaĊaja. 

Razlike: u predstavi nije bilo glasnika koji su dojavili kralju i kraljici ime vile-

njaka, odnosno manji je broj likova i glumaca. TakoĊer, u crtanom filmu i 

predstavi kraj je drugaĉiji nego u bajci: Cvilidreta je propao u zemlju i raspolo-

vio se, a u crtanom filmu otpuhan je vjetrom kroz prozor.  

Meni je uzbudljivije bilo gledati predstavu. Poseban je ugoĊaj gledati 

našminkane glumce i glumice u kostimima!   

 

 

Cvilidreta ili vilenjak-tvrdoglavac, na njemaĉkom Rumpelstiltskin ili Rum-

pelstilzchen je naziv za goblina u njemaĉkim narodnim priĉama. Goblini su 

mitološka bića, mali su, zloĉesti i pohlepni. Imaju velik nos i uši. Prvi put su za-

pisani u priĉama u srednjem vijeku. 

U Grimmovoj bajci taj goblin pomaţe seljakinji da isprede slamu u zlato. Da bi 

joj pomogao, traţi da mu ona da svoje najdraţe predmete.  

Prvašići su gledali predstavu Neuredni bubamarac. 

Što oni kaţu?  Proĉitajte dojmove! 

Gledali smo predstavu Neuredni bubamarac u knjiţnici 

u Kutini.             Matea    

      U predstavi se radi o neurednom bubamarcu koji je izgubio zbirku toĉkica. Bio je zaljubljen 

u leptiricu i traţio je šarene toĉkice da joj se svidi. Nije znao da joj se ne sviĊa jer je neuredan. 

     Marijeta 

Predstava mi se svidjela. Najljepše mi je bilo kad su pronašli zbirku toĉkica.     Tena                                                                                                                         

 Predstava mi je smiješna. Svidjeli su mi se bumbar i 

leptirica.        Filip                                                                                                       

U sjećanju mi je ostao bubamarac zato što se tako zove 
u predstavi i jer se najviše spominje.   Leo 
                                                                                                                                                     
Ne ţelim opet ići u kazalište zato jer ne ţelim opet ĉe-
kati na semaforu toliko dugo.   Luka 
    
Ţelim opet ići u kazalište zato jer mi je bilo smiješno i 
zabavno.        Monika 

Osjećao sam se sretno dok sam gledao 
predstavu! 

                                        Ivano 

Matea Djelmo, 

4.r. 
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Što su uĉenici napisali o obiljeţavanju MeĊunarodnog dana tolerancije u našoj školi nakon 

predavanja struĉnih suradnica i gledanja filma Ĉudo— proĉitajte! Film je ekranizacija istoimenog 

romana  R. J. Palacia i govori o  djeĉaku  s genetskim poremećajem zbog kojega ima deformaciju 

(izobliĉenje) lica i glave.              m.p. 

Tolerancija (lat. „tolerare―) znaĉi trpjeti. Suprotno od tole-

rancije je netolerancija. Nju moţe uzrokovati neznanje, 

stres i sliĉno. Film „Ĉudo―, koji smo gledali u sklopu obi-

ljeţavanja MeĊunarodnog dana tolerancije me potaknuo 

na razmišljanje o tome jesam li ja tolerantna osoba. Pouĉio 

me je da izgled nije bitan jer iza njega moţe biti predivna 

osoba. Kroz ovu školsku godinu pratit će me moto uĉitelja 

Browna koji glasi: „Uvijek izaberi ljubaznost i dobrotu kad 

se ispred tebe naĊe izbor izmeĊu biti u pravu ili biti ljuba-

zan.― Ponekad, kad se naĊemo u lošem društvu pokušava-

mo se uklopiti i ispasti „face― te zbog toga ĉesto kršimo 

navedeni moto i nerijetko povrijedimo nama drage osobe- 

prijatelje i obitelj. Kada shvatimo što smo uĉinili ostaje 

nam samo jedno- ispriĉati se.  

Zapamtila sam i: „Vaša djela su vaši spomenici―- naša dje-

la će se pamtiti, kako dobra tako i loša. U tom sluĉaju tre-

bali bi se potruditi da ispravimo ono loše što smo napravi-

li. 

   Lara SomoĊvar, 8.r 
U filmu „Ĉudo― najviše mi se svidio dio kada su glavni likovi u kampu 

zajedniĉkim snagama potukli huligane koji su njih htjeli tući. Film me je 

pouĉio da uvijek budemo ljubazni i da ne znamo kakva je neka osoba dok 

se ne potrudimo upoznati je. Moj moto za školsku godinu bit će „Nikad 

ne odustaj, ako te sruše ustani i nastavi dalje bez njih.― 

        Andrej Golik, 7.r. 

Film Ĉudo bio je pouĉan jer uĉi kako se 

treba ponašati prema drugima, na prim-

jer: „Kao ljudska bića u sebi imamo ne 

samo sposobnost biti obazrivi i ljubazni, 

nego i donijeti odluku da takvi zaista i 

budemo―.  

      

   Lorena Szabo, 6.r. 

Film Ĉudo je u meni pobudio osjećaje tuge, 

brige, zabrinutosti, veselja… Najbolji dio je Au-

gustov prvi dan škole i nova prijateljstva. Zak-

ljuĉila sam da su svi lijepi na svoj naĉin i da je 

najbitnije ono iznutra. Svaki je ĉovjek poseban.  

   Viktorija Jagodić, 8.r. 

„Nitko nije isti, nitko ne moţe birati kakav će se roditi. Svatko moţe biti lijep u 

duši.― Budi ono što jesi, budi dobar prema svima. Jack je, na primjer, htio pos-

tići ruţnim ponašanjem da ga prihvati popularni Julian koji Auggieja nije volio. 

Time je htio postići da bude u centru paţnje i zabavan. Nije htio da njegove ok-

rutne rijeĉi ĉuje Auggie. Kada shvatimo da smo bezobrazni moţemo se pokušati 

ispriĉati i dati sve od sebe da nam ta osoba oprosti.  

„Auggie ne moţe promijeniti svoj izgled, ali mi moţemo promijeniti naĉin na 

koji ga gledamo― znaĉi da, ako netko nema lijepo lice, ne znaĉi da nije lijep u 

duši. Svatko ima nešto u ĉemu je upravo ta osoba najbolja, iako nitko nije savr-

šen. To bi trebalo biti svima vaţno. 

          Hana Kos, 7.r. 

Povodom MeĊunarodnog dana tolerancije 16.11. pogledali smo 

prezentaciju o naĉinima tolerantnog ponašanja. „Tolerare― znaĉi 

podnositi ili trpjeti. Mi ponekad ţelimo nauditi drugima zato što 

smo ljubomorni, ţelimo biti popularni i cool. Trebali bi biti praved-

niji jer nismo birali naš izgled i naše ţivotno stanje. Svi zasluţuje-

mo biti tu i zasluţujemo ljubav i paţnju. Ako nam se netko ne svi-

Ċa, ne moramo se druţiti s tom osobom, ali ga/ju zato ne moramo 

ni ogovarati ili rugati se.  

Dati kompliment nama moţda ne znaĉi ništa, ali drugome ĉuti ga, 

znaĉi puno.  

 Ana-Maria Chadjim, 6.r. 
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INTERVJU S VJEROUĈITELJEM 

STJEPANOM ŠKVORCOM 

Uĉenice 4. r. Martina Tomašek i Doris Stepić  su 28. veljaĉe intervuji-

rale svog omiljenog vjerouĉitelja Stjepana Škvorca. Evo kako je tekao 

intervju. 

Koliko ste dugo vjerouĉitelj? 

Vjerouĉitelj i svećenik sam već 15 godina.  

 

Koji Vam je sport najdraţi? 

Volim nogomet i tenis. 

 

Koje Vam je piće najdraţe? 

Piće? Vino, svakako. 

Koje Vam je jelo najbolje? 

Ima finih jela. Ali, svakako najviše uţivam u francuskom krum-

piru. 

 

Volite li ţivotinje? Imate li kućnog ljubimca? 

Da, jako. Imam psa Sašu. 

 

Koja Vam je ţivotinja najdraţa? 

Najdraţa mi je ţivotinja, definitivno, konj. 

 

Koji Vam je film najdraţi? 

U zadnje vrijeme, svakako, film Avatar. 

 

Kada ustajete ujutro? 

Oko pola sedam. 

 

Što Vas veseli u radu s djecom? 

Veseli me što se s djecom nasmijem. Duhovita su i smiješna.  

Sudjelujem u njihovoj izgradnji kad od djece postaju ljudi. 

 

Što je teško u radu s djecom? 

Teško je kad su djeca zloĉesta i ne ţele slušati. Teško je tada naći naĉin kako ih nešto nauĉiti. 
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Volite li ĉitati knjige i koja Vam je najdraţa? 

Volim knjige. Najdraţa knjiga mi je Idiot od Dostojevskog. To je jedna od najpopularnijih 

svjetskih knjiga. Vidjet ćete kad odrastete. 

 

Volite li svoj posao? 

Naravno. Ne mogu zamisliti da radim išta drugo. 

 

Kada ste bili mali, jeste li voljeli ići u školu? 

Oboţavao sam školu. Trudio sam se biti dobar uĉenik.  

Škola je obiljeţila većinu mog ţivota. 

 

Koji Vam je bio najbolji predmet? 

Najdraţi predmeti- hrvatski i povijest. 

 

Imate li brata i sestru? 

Imam starijeg brata. 

 

Što radite u slobodno vrijeme? 

U slobodno vrijeme volim saditi  cvijeće i ureĊivati vrt. Svakako i igrati nogomet ili tenis. 

 

Zašto ste se odluĉili baš za zanimanje svećenika i vjerouĉitelja? 

Osjetio sam da mogu raditi nešto u ĉemu mogu pomagati ljudima. Zato sam se odluĉio za 

svećeniĉki poziv. 

 

Hvala Vam lijepo. 

Hvala vama. 
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Klara i Hana (6.r.) preporuĉuju: 

Top 5 ameriĉkih teen filmova iz 2018. godine 

The Kissing Booth  
Kissing Booth je američka romantična komedija iz 2018. 

godine koju je režirao Vince Marcello. Temelji se na 

istoimenom romanu Beth Reekles. Beth je sa 17 godina 

objavila online roman na stranici gdje autori besplatno 

objavljuju svoja djela. Nakon nekoliko milijuna posjeta 

kontaktirala ju je izdavačka kuća. Film prati „dobru“ 

djevojku Elle (King) u Los Angelesu, čija zaljubljenost u 

„lošeg“ dečka Nou (Elordi) ugrožava prijateljstvo s pri-

jateljem Leeijem. 

 

 Deĉki koje sam voljela  

(To All the Boys I've Loved Before) 

―Deĉki koje sam voljela‖ je ameriĉki teen romantiĉni film 

iz 2018. godine u reţiji Susan Johnson. Snimljeno na 

temelju istoimenog romana Jenny Han iz 2014. godine.  

Tajna ljubavna pisma tinejdţerke nekako dolaze u jav-

nost i stvaraju veliku dramu. 

 

Ponoćno sunce (Midnight Sun)                                                                                                                          
“Ponoćno sunce” je američka romantična drama iz 2018. 
godine u režiji Scotta Speera. Film se temelji na istoime-
nom japanskom filmu iz 2006. godine. Radnja je iduća: 
tinejdžerku prati bolest xeroderma pigmentosum, koja 
ju sprječava da izađe na sunce. Kada se zaljubi mora 
odlučiti hoće li mu reći o svojoj bolesti ili se praviti da 
ţivi prosjeĉnim ţivotom.  
 

Sierra Burgess Is a Loser  
Sierra Burgess Is a Loser je američka komedija u režiji 

Ian Samuelsa iz 2018. godine. Film je moderna verzija 

francuske drame Cyrano de Bergerac koju je napisao 

1897. godine Edmond Rostand. Sierra Burgess krije na 

internetu svoj pravi identitet zbog manjka samopouz-

danja i zavarava dečka s kojim se dopisuje. Glavna glum-

ica, iako simpatična, radi neke vrlo loše stvari kao što su 

catfishing (stvaranje lažnog identiteta), glumi da ima 

medicinski poremećaj, a prisutno je i vrijeđanje na 

temelju spola ili spolne orijentacije.   

 

 

 

 

 

 

 

 

S ljubavlju, Simon 

S ljubavlju, Simon  je ameriĉka 

romantiĉna komedija i drama iz 

2018. godine u reţiji Grega Berlan-

tija. Film se temelji na romanu ―S 

ljubavlju, Simon‖ (Simon versus Homo sapiens 

Agenda) autorice Becky Albertalli. Simon Spier je 

homoseksualni tinejdţer koji se potajno dopisuje s 

drugim kolegom i postaje ţrtva ucjene. 

 

 

Najbolji tinejdţerski dokumentarci prikazani ove 

godine na filmskom festivalu u Zagrebu—

ZagrebDox 

“Amar”- mladi indijski raznosaĉ novina jedini zaraĊuje u obi-

telji i najbolji je uĉenik u razredu. 

“Anna Pavlova ţivi u Berlinu” - Ana se trudi ţivjeti u vjeĉ-

noj sreći uz slušanje glazbe. 

“Cijela ja” - nizozemski film o djevojci koja vidi duhove. 

“Hrabra srca” - priprema za izbore ĉetvero mladih ljudi. 

“Mali svijet” - španjolski film o mladiću koji je invalid, ali 

odluĉuje proputovati svijet. 

“Kultura 

ljepote” - slavne manekenke, body builderi i 

drugi otkrivaju koje su posljedice opsjednutosti 

ljepotom. 

“Logiraj se u ţivot” - njemaĉki film o mladima 

koji najviše vremena provode u virtualnom  

prostoru.     (m.p.) 

Preporuka knjiga Darijane Šašinović 

1. Liz Pichon: Tom Gates 

2. Johana Spyri: Heidi 

3. Sanja Polak: Dnevnik Pauline P, Drugi 

dnevnik Pauline P, Gorski dnevnik 

Pauline P, Morski dnevnik Pauline P.  

4. Jeff Kinney: Gregorov dnevnik 

(Snjeţna groznica, Sumorna stvar-

nost, Lijevo smetalo, Ljetna ţega) 

5. Selwyn E. Phipps: Društvo ĉarobnih jed-

noroga 

https://translate.googleusercontent.com/translate_c?depth=1&hl=hr&prev=search&rurl=translate.google.com&sl=en&sp=nmt4&u=https://en.m.wikipedia.org/wiki/Midnight_Sun_(2006_film)&xid=17259,1500000,15700022,15700186,15700191,15700248,15700253&usg=ALkJrhiNLMSNYTu
https://translate.googleusercontent.com/translate_c?depth=1&hl=hr&prev=search&rurl=translate.google.com&sl=en&sp=nmt4&u=https://en.m.wikipedia.org/wiki/Midnight_Sun_(2006_film)&xid=17259,1500000,15700022,15700186,15700191,15700248,15700253&usg=ALkJrhiNLMSNYTu
https://translate.googleusercontent.com/translate_c?depth=1&hl=hr&prev=search&rurl=translate.google.com&sl=en&sp=nmt4&u=https://en.m.wikipedia.org/wiki/Xeroderma_pigmentosum&xid=17259,1500000,15700022,15700186,15700191,15700248,15700253&usg=ALkJrhhp8TwCWekVsP
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Bok svima! Ja sam Aleks i idem u 5. razred. 

MeĊu omiljenim hobijima mi je igranje 

videoigara. Donosim vam preporuku igrica u 

kojima ja najviše uţivam! 

 

Moji prijedlozi videoigara za PS4 (Playstation 4) 

Marvel's Spiderman  

 Igrica gdje se poznati junak Spiderman bori protiv 

negativaca i spašava New York. 

 ARK (Ark Survival Evolved) 

Videoigra o preţivljavanju meĊu dinosaurima. Smisao 

igrice je pripitomiti sve dinousaure. 

 Fortnite  

Igrica u kojoj se 100 igraĉa bori za opstanak, a zadnji 

koji ostane ţiv pobjeĊuje. Moţe se igrati tako i da 

spašavate svijet od zombija. 

Darc lud  

Igrica o djeĉaku kojemu je demon uništio selo. On zatim 

ide u špilju, bori se protiv ĉudovišta, skuplja oruţja i  

 

 

 

 

 

 

kugle u svoj prsten. Kada izaĊe van iz špilje otvori kugle. 

Iz tih kugla izlaze graĊevine koje on gradi i tako nastaje 

novo selo. 

GTA 5  

Igrica u kojoj se rješavaju misije (zadatci). Postoje tri 

lika u videoigri, a smisao je postati najbogatiji 

pljaĉkanjem banki.    

Pazi na dobnu oznaku!     Koliko i kako igrati videoigre– savjeti 

Pazi na dijeljenje osobnih podataka—zaštiti svoju privatnost! 

Neprimjereno ponašanje je vrijeĊanje, iskljuĉivanje, varanje, kraĊa osobnih podataka i hakiranje. 

Pazi koliko utjeĉu videoigre na tvoje slobodno vrijeme– ne smiju zamijeniti vrijeme za uĉenje, obitelj i 

prijatelje. Ne smiju utjecati na koliĉinu tvog sna! 

The Imperial March“ -  

Starwars  sountrack 

Soundtrack  je filmska glazba. Oso-

bno mi se najviše sviĊa „The Impe-

rial March― (Imperijalni/Carski 

marš) ili „Darth Vaderova tema― 

koju je za film ―Carstvo uzvraća 

udarac‖ skladao John Williams 

1977. godine. To je jedna od najpo-

znatijih filmskih skladbi. Osim 

Darth Vaderove teme postoji i 

Yodina tema. Najpoznatija izjava 

tog filmskog lika je:  

Najveći je uĉitelj – neuspjeh. 

Pariške kapije“ -  Haris Dţinović 

Haris Dţinović je bosanskohercegovaĉki pjevaĉ narod-
ne glazbe. Otpjevao je neke od najljepših ljubavnih pje-
sama na ovim prostorima. Pjesma „Pariške kapije― go-
vori o ljubavnoj boli:  

„Dao bih sve Pariske kapije  

za onu staru ispred tvoje avlije… 

Thunder“ - Imagine Dragons 

Imagine Dragons su ameriĉka pop rock grupa. S pjes-

mom Thunder su dosegli vrhove top ljestvica i dobili 

nagradu Grammy za najbolju pop izvedbu. Video spot 

je crno bijeli, sniman u Dubaiju (Ujedinjeni Arapski 

Emirati). Pjesma je motivacijska. Poruĉuje da slijedi-

mo svoje snove. Preporuĉam i ―Natural‖. 

 „Alone“ – Marshmellow 

Pjesma ameriĉkog DJ-a izašla 2016. 

godine. 

Volim slušati i preporuĉam Happier, 

pjesma govori o prekidu dvoje ljudi. 

Jedna osoba odlazi jer druga u tom 

odnosu više nije sretna „Lately, I've 

been, I've been thinking- I want you to 

be happier, I want you to be happier…― 

“Maksimalno“ - Jole 

Joško Ĉagalj Jole je splitski 

pjevaĉ zabavne glazbe. Poĉeo 

je pohaĊati glazbenu školu s 5 

godina. Izdao je dosad 9 albu-

ma. Pjesme su mu vesele, zabavne i 

melodiĉne.  

Watch Dogs 2 - NerdOut! 

NerdOut! Je grupa koja izvodi pjesme 

vezane za pop kulturu i videoigrice.  

Što slušam i preporuĉam 

slušati 

 Luka Gamauf, 5.r. 

https://www.medijskapismenost.hr 
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Ana-Maria Chadjim, 5.r. 

Preuzeto iz: Stella Škec, Aleksandra, ur. 2017. Velika škola 

crtanja. Mozaik knjiga. Zagreb. 

HOBIJI 
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ALBINO ŢIVOTINJE 

Što je albinizam? 

Albinizam je zanimljiva tema koju sam izabrala da pokaţem kako ţivotinje koje nisu prosjeĉne i ne izgledaju kao 

druge svoje vrste mogu biti lijepe.  

Albinizam je jako rijetka pojava u ţivotinjskom svijetu. Vrlo vjerojatno nikad uţivo nećete vidjeti albino jeţa ili kita. 
Albino ţivotinje su roĊene s poremećajem pigmentacije. Pigment je tvar koja npr. koţi daje boju, a pigmentacija je 
raspodjela pigmenta na koţi.  Zato te ţivotinje imaju koţu i krzno bijele boje, a oĉi ĉesto crvene, crne ili plave nijan-
se. Zbog toga imaju loš vid i ĉešće probleme s koţom, ali imaju isto ponašanje kao ostale ţivotinje. Izostajanje 
stvaranja klorofila u biljaka takoĊer se naziva albinizmom. Albinizam se javlja se najĉešće u kraljeţnjaka (prema 
lat. albus: bijel). 

Pogledajte i neke fotografije albino ţivotinja. 

Lena Sakar, 5.r 

Inaĉe, uĉiteljica je posjetila i Cat cafe, tematski kafić s maĉkama na obali rijeke 

Vltave. 

 

One su svakako glavne u kafiću. Ako vam maĉka 

sjedne na mjesto, ne smijete ju maknuti.  

Na zidovima su crteţi maĉki s njihovim imenima. 

Maţene su i paţene. U kafiću ne svira glazba, svi 

tiho priĉaju, igraju se s maĉkama ili odmaraju dok se one lijeno izleţavaju oko stolo-

va. Postoji takav isti kafić i u Zagrebu.        (m.p.) 

Pedagoginja i uĉiteljica Vedrana Bereĉ-
ki je imala priliku uţivo vidjeti 
albino pauna u  blizini Praškog 
grada (dvorac Hradĉany)!  
 
Paun se nalazi u vrtu Valdeš-
tejnska zahrada (Wallenstein 
garden) i pokazivao se u svojoj 
punoj raskoši radoznalim turisti-
ma :) 

Albino paun u 

Pragu 

Iako u Poljani gotovo sigurno nema albino 

ţivotinja, postoje druge domaće ţivotinje i 

kućni ljubimci.  

Malu anketu rješavalo je 42 uĉenika iz 3.,  4., 

5. i 6. razreda. Odgovorili su kakve sve ţivoti-

nje drţe kod kuće te kako se i koliko brinu o 

njima. 

0 10 20 30 40 50

Brinem se o domadim životinjama

Brinem se o kudnim ljubimcima

Hranim

Čistim

Vodim na pregled s roditeljima

Pitam o načinu brige za životinje

Pitam o radu na gospodarstvu

Radije jedem domadu hranu

Prodajemo proizvode domadih…

Skup1

U tortnom grafikonu prikazan je postotak 

zastupljenosti domaćih ţivotinja i kućnih 

ljubimaca kod naših ispitanika. Najviše je prema 

tome pasa i maĉki, a od domaćih ţivotinja su 

najĉešće kokoši, svinje, ovce, pilići i krave.  

Navedeni su bili i bikovi i ovnovi. A zanimljivosti 

su kornjaĉe, zeĉevi i ribice; jedan uĉenik/ca ima 

pauna, a ĉak troje njih papigu! 

(m.p.) 

Stupĉasti grafikon prikazuje broj uĉenika i naĉin brige 

o ţivotinjama.  
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Kvalitetu ili ĉistokrvnost pasmine procjenjuje posebna komisija.  

Ocjenjuje se hod konja, temperament (ponašanje), pamet, izgled itd. Sve te osobine mladi konji nasljeĊuju od svojih 

roditelja. Kada se okoti ţdrijebe najbitnije je da popije prvo mlijeko- kolostur. To prvo majĉino mlijeko sadrţi mno-

ge bitne vitamine 

Gospodin Draţen, poslovoĊa Drţavne ergele Lipik nas je proveo kroz štale i objasnio nam organizaciju i uvjete rada s 

prekrasnim konjima lipicancima. Što smo doznali?  

Lipicanci su pasmina konja stara oko 500 godina, uzgojeni su u ergeli Lipica u Sloveniji. Dao ih je uzgojiti habsburški 

kralj Karlo II. 1580. godine na naĉin da je pripustio krašku kobilu pod španjolskog pastuha.  

U Hrvatsku su dovedeni 1700. godine od strane grofa Izidora Jankovića.   

Danas postoji 8 linija pastuha i 60 rodova kobila. Lipicanci lako uĉe, 

voljni su raditi, otporni su i ĉvrsti. U Slavoniji su sluţili i kao radni 

konji, a danas im je osnovna namjena -zapreţni paradni konj. Siva ili 

bijela boja prevladava. Dorati (crveni konji) i vranci (crni) su nešto 

rijeĊi. 

U ergeli  se odvojeno drţe kobile i pastusi. Pastusi su u boksevima i vode 

se jednom dnevno van da se istrĉe, a kobile su u štalama otvorenog tipa. 

Štale otvorenog tipa imaju otvoren izlaz na pašnjak (na fotografiji 

dolje) pa kobile izlaze van po vlastitom nahoĊenju. Boksevi za pastuhe 

su veliĉine 3,5 x 3 metra.  Lipiĉka štala dugaĉka je 172 metra.  

Najstarija kobila je roda Kitty, roĊena  1994. godine. Postoje samo tri 

roda Kitty u Republici Hrvatskoj i nalaze se u lipiĉkoj ergeli.  

https://www.lipik.hr/?

Povodom prvog i ovogodišnjeg broja Ţubor s temom ţivotinja tri su uĉenice posjetile Drţavnu 

ergelu Lipik. Kako ih se dojmila ergela, što smo ĉuli i vidjeli proĉitajte i pogledajte u idućim 

retcima. 

Drţavna ergela Lipik bavi se uzgojem lipicanaca, a jedan od glavnih ciljeva je i obnova matiĉnog stada 

koje je nastradalo tijekom Domovinskog rata. Sve informacije o ergeli moţete naći na sluţbenoj stranici 

pod poveznicom  http://ergela-lipik.org/hr/o-ergeli/.  

Najbolje je ipak posjetiti lipicance, pogotovo na Djeĉji dan  kada vas oĉekuju razne aktivnosti! 

Do ĉetvrte godine lipicanci rastu u visinu, a zreli postaju sa 6 godina 

starosti. Na konja se ne smije sjesti do 3.5 godina starosti, to jest, dok 

se ne oblikuje i uĉvrsti kraljeţnica. Lipicanac do svoje devete godine 

dobije bijelu boju. 

 Inaĉe, Lipicanci ţive oko 20 godina.  

Tor za ţdrebad se zove vrtić.  

(na fotografiji lijevo) 

 

Svake godine ergela u Lipiku bogatija je za 20 ţdrijebadi! 

Kako se procjenjuje starost konjima?  

Stariji ljudi gledali su zube, ali se moţe procijeniti i po izgledu i savijenosti lu-

ka kraljeţnice. 

Cijena lipicanaca ovisi o kvaliteti. Kvalitetan konj vrijedi oko 5000 eura. Ma-

nje kvalitetan se moţe kupiti i za 2000 eura.  

Najpogodnija hrana?  

Zob, zob i zob. Ţitarica zob je najbolja hrana za konje. Osim zobi 

daje im se i jeĉam, ali u omjeru 3:1 jer ga je teţe probaviti. Kuku-

ruz se moţe davati starijim konjima. Inaĉe se ne preporuĉa jer ima 

puno škroba. Jedući ga, konji se puno znoje i dobiju vodu u zglo-

bovima.  

Preporuĉa se treniranje i jahanje na pijesku 

jer mekana podloga ne škodi zglobovima.  

Tvrda podloga, kao i kod ljudi kada trĉe, loše 

djeluje na zglobove i koljena.  

Idealna vanjska temperatura konjima je 25-

27 celzijevih stupnjeva.  
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Elena, Magdalena i Nikolina kod staje za kobile 

Osobna iskaznica konja u ergeli: sadrţi naziv pasmi-

ne, podatke o rodu majke kobile ili liniji oca pastuha,  

datum roĊenja, slovo i broj ţiga na lijevom butu, boju– 

sivac odnosno sivkasta ili bijela boja.  

Trener i uĉitelj jahanja s kobilom Batosta– prip-

rema ju za jahanje. U pozadini je jedna od izgor-

jelih gospodarskih zgrada. Korištene su nekada 

za radniĉke stanove. 

Poni– patuljasta rasa konja. Enciklopedija na-

vodi da su poznati po krotkosti i izdrţljivosti. 

Prikladni za malu djecu. U ergeli se nalazi ne-

koliko ponija.  

 

Koliko ste zapamtili? 

Otkuda dolazi naziv pasmine konja ―lipicanci‖? 

Tko je doveo lipicance u Hrvatsku i kada? 

Koja je hrana najpogodnija za konje? 

Koje je boje netom okoćena ţdrijebad? 

Lipicanac kao motiv poštanske marke iz serije ―Zaštićene 

pasmine konja‖ 
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KONJI u ergeli Lipik u brojkama 

Konji u ergelama dobivaju ţig sa 6 mjeseci starosti na lijevom butu. 

Lipicanci sivci do svoje 9. godine budu crni, a kasnije poprimaju bijelu boju. 

Rastu 4 godine u visinu i širinu. 

3.5 godine se ne bi smjelo sjesti na konja da mu se ne 

iskrivi kraljeţnica. 

Ţdrebad s kobilom ţivi 6 mjeseci, a nakon toga se od-

vaja od majke.  

Pasmina lipicanca je stara 500 godina. Neke od linija 

su: Tulipan (hrvatska linija), Neapolitano (talijanska), 

Pluto (danska linija). 

Konji trebaju imati 2 obroka dnevno koja im se daju u 

posudi od 3 litre.  

Lipicanska pasmina ĉini 8% ukupnog broja konja u 

Republici Hrvatskoj.  

Popiju oko 30 litara vode na dan i pojedu oko 8 kilo-

grama sijena. 

Ergela je stradala u Domovinskom ratu. Zgrade su bile zapaljene. Neki konji su odvedeni, a neki 

su stradali od metaka i eksplozija. Nakon rata i pregovora Hrvatske i Srbije vraćeno je 66 od 

118 konja koliko je bilo prije rata. Oporavak konja je trajao i do nekoliko godina. 

2007. godine Republika Hrvatska donosi odluku da će se ergela obnoviti. 

Elena Vrbenski, 7.r. 

 
Imam najljepše dojmove nakon posjete Drţavnoj ergeli u Lipiku. Posjetili 

smo ju za potrebe pisanja ĉlanka za školski list „Ţubor―. Ergelu i staje poka-

zivao nam je gospodin Draţen Šarĉević i odgovorio nam na postavljena pi-

tanja. Nakon obilaska ergele svaka od nas je jahala kobilu roda Batosta 18. 

Naša uĉiteljica Marina 

Piria isto se je okušala u 

avanturi jahanja konja.  

Poslije ergele otišli smo 

na susjedno jezero Ra-

minac gdje smo se slikali 

i zabavljali u parku. U 

parku se nalazi teretana 

na otvorenom gdje sam 

se okušala u veslanju i 

dizanju vlastite teţine na 

posebnim spravama. 

Uglavnom, vrijeme nis-

mo uzalud potrošili. Li-

jepo smo se proveli i nauĉili nešto o lipicancima. Posjeta ergeli i jezeru 

ostat će mi zauvijek u sjećanju. 

Elena Vrbenski 

Moji dojmovi o posjeti ergeli Lipiku su jako lijepi. Jako mi se 

svidjelo kako je voditelj sve opširno i jasno prepriĉavao. 

        Magdalena Nagy 

Moji dojmovi su jako lijepi. Svidje-

lo mi se sve što sam vidjela i nauĉi-

la. Htjela bih opet otići u ergelu. Na 

jahanju je bilo zabavno i lijepo. 

Smatram da bi svi ljudi trebali pos-

vetiti više paţnje konjima, jer su 

oni ţivi spomenici naše kulture i 

obiĉaja. 

Voljela bih se u budućnosti baviti s 

konjima jer me oni ispunjuju i opu-

štaju. Ergelu Lipik ću zasigurno i 

dalje posjećivati, jer o njoj imam 

samo rijeĉi hvale.  

Posjetom ergeli moţete nauĉiti kada ko-

nji pobijele jer se raĊaju crni, da se jašu 

na pijesku kako ne bi ozlijedili zglobove, 

da najstarija kobila ima 24 godine. 

Preporuĉujem svima da posjete ergelu ili 

se upišu u školu jahanja! 

Nikolina Rukavina 

https://www.lipik.hr/cmsslike/

DOJMOVI 
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1. Kako i koliko petarde i vatromet štete psećem 

sluhu? 

Psi ĉuju puno više i puno bolje od ljudi te je buka petardi i 

vatrometa prebolna za njihove uši.  

O posjeti veterinarskoj stanici u Garešnici i razgovoru o psima s  

mladom i susretljivom veterinarkom piše Elena Vrbenski, 7.r. 

Povodom pisanja ĉlanka za Ţu-
bor posjetila sam veterinarsku 
stanicu u Garešnici. Doĉekali su 
nas djelatnici koji su tamo radili, 
a jedna od njih je doktorica vete-
rine Tatjana Lukes, koja nas je 
ponudila grickalicama i sokom. 
Doktorica je odgovarala na moja 
pitanja; dobila sam jasne i ra-
zumljive odgovore.  
 
Na kraju mi je uruĉen poklon—
ĉokoladice, smokići i sok. Dojam 
nakon intervjua je pozitivan, a 
odgovori na pitanja su mi korisni 
jer sad znam kako se mogu pra-
vilno postaviti prema psu.  

 

6. Što mislite smeta li psu kada se na njega 

obuku neki prsluci i papuĉe? 

Nekim psima ne smeta ni najmanje, dapaĉe ĉak uţi-

vaju u tome. Iako ĉesto ljudi zaborave da psi nisu 

njihova djeca i da nemaju karakteristike, ponašanje i 

ţelje kao ĉovjek, te da im trebaju dopustiti da budu 

psi. Neki psi vole da ih se timari, ureĊuje i oblaĉi. 

Postoje i pasmine pasa koje imaju kratku dlaku ili su 

ĉak bez dlake te njih treba dodatno zagrijati tijekom 

zimskih mjeseci i obući im toplu odjeću. Ipak, kao i  

u svemu, treba imati mjeru i ako pas to ne voli, pus-

titi ga na miru. 

3. Što mislite o tome kada ljudi drţe pse u kući i 

što ih neki ljube? 

Unatoĉ visokoj higijeni pasa u nekim obiteljima, mikrof-

lora, odnosno bakterije u ustima pasa mogu predstavljati 

opasnost za ĉovjeka. Ljubljenje i lizanje bi ipak trebalo 

biti nešto što ne preferiramo, ĉak iako je pas zdrav i re-

dovito ĉišćen od unutrašnjih i vanjskih nametnika. 

2. Po ĉemu veterinari prepoznaju da je pas ĉisto-

krvan? Ĉistokrvnim psom smatramo psa koji ima ro-

dovnik u kojem je jasno navedeno tko su njegovi preci: 

otac, majka, baka, djed i kojoj pasmini pripada. 

4. Razumije li nas pas kada mu nešto govorimo 

to jest kada priĉamo s njim?  

Najnovija istraţivanja otkrivaju kako psi razumiju i 

znaĉenje rijeĉi kao i intonaciju koju ljudi koriste dok ih 

izgovaraju. Bez obzira na to koliko sretno zvuĉali dok 

govorite psu da ide kod veterinara, vjerojatno će vas 

prozrijeti i sakriti se pod fotelju. Nije to baš razumijeva-

nje ljudskog govora, već pojedinih rijeĉi i gesti. Već toli-

ko tisuća godina psi ţive uz nas pa su nas nauĉi-

li ,,razumjeti‖… U svakom sluĉaju, moj je osobni dojam 

još uvijek da psi nas puno  više razumiju nego mi njih, 

ili mi sami sebe. 

7. Kako prepoznati da je pas ljut? 

Ljuti pas će vam pokazati da je napet. Vjerojatno će 

reţati ili lajati i pokazati vam zube. Uši su mu nagnu-

te prema naprijed i malo raširene formirajući slovo 

―V‖. Nos i ĉelo su mu naborani, rep podignut, a dlaka 

na leĊima je nakostriješena. Kad je ljut usta su psu 

otvorena i vide se zubi. To pokazuje da se osjeća vrlo 

dominantno i ljuto. 

8. Koji je pas najvjerniji kućni ljubimac? 

Nije sluĉajnost što pse zovemo svojim najboljim prijatelji-

ma, oni to zaista i jesu. U svijetu postoje pasmine koje su 

danas simbol odanosti i mogli bi izdvojiti neke od njih. 

Ipak, vaţno je reći da svaki pas moţe biti vjeran i odan ako 

mu damo ljubav kakvu zasluţuje. Ipak bih moţda izdvojila 

sljedeće: labrador, njemaĉki ovĉar, akita, doberman, fran-

cuski buldog, patuljasti pudl... 

5. Koliko psi dugo nose mladunĉad u 

sebi? 

Kuje nose mlade u prosjeku 64 dana.  

58 do 67 dana je normalno trajanje gravid-

nosti. Prema tome, okvirno bi mogli reći 

oko 2 mjeseca. 

9. Kako je izgledao davni 

predak psa? 

Davni predak psa izgledao je 

identiĉno kao vuk. 

10. Je li pas i davno prije 

lajao ili zavijao?  

Pretpostavlja se da su psi prije 

isto samo zavijali poput vuko-

va. 

Najljepše zahvale doktorici Lukes na odvojenom vremenu i pripremi za intervju! 
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OPĆENITO  O PSIMA 

Pas pripada razredu sisavaca i porodici pasa u koju još spadaju ĉagalj, lisica, vuk i dingo.  

Razvio se od vuka.  Izgled tijela psa ovisi o pasmini. Visina im je od 15 do 110 centimetara. Imaju snaţne kandţe 

koje ne mogu uvući u šape. 

Psi imaju 42 zuba. Mogu doţivjeti od 10 do 13 godina, a neki doţive i dublju starost.  Prenositelji su opasnih bolesti 

od kojih su neke smrtonosne za ĉovjekovo zdravlje. 

PREHRANA 

Psi stariji od 12 mjeseci trebaju od 1 do 2 obroka dnev-

no. Uglavnom jedu jednom dnevno, najĉešće u veĉer-

njim satima. 

Manje pasmine trebalo bi hraniti više puta na dan. 

Pas treba kod hrane uvijek imati svjeţu hladnu vodu. 

Najĉešće vole jesti meso, kosti, krekere i hranu u kon-

zervi.  

Vole dobiti poslasticu kad poslušaju svoje vlasnike. 

MLADUNĈAD 

Tek okoćeni štenci su gluhi, slijepi i bez sluh. Ali, 

prisutna su druga osjetila i refleksi poput osjetila 

na pritisak, pokret, okus i miris koji im pomaţu da 

ostanu u kontaktu s majkom. 

Vrijeme provode hraneći se i spavajući. Progledaju 

nakon 13 dana. Kada im se otvore oĉi poĉinju puza-

ti unatrag. Poĉinju biti aktivni nakon 11 i 15 dana, 

ali su im straţnji udovi još dosta slabi. 

Nakon trećeg tjedna naglo im poĉinje rasti sposob-

nost uĉenja. 

Treći tjedan mogu poĉeti jesti mekanu hranu. Stoli-

cu obavljaju sami. 

Boni, Maja, Reks i Gara... i ja :)  

Svoje pse volim  zato sto su slatki, umiljati, vole se igrati, poslušni su, razumiju me, 

njeţni su i dobri su prijatelji. Uvijek me razvesele i nasmiju pa ĉak i kad sam tuţna. 

S njima sam povezana najĉešće kroz igru i komunikaciju. Na primjer, kada oni svi 

doĊu do mene ja njima znam priĉati, a oni mene slušaju i  

sjede pokraj mene. 

O svojim psima brinem se tako da im oĉistim kućice svaki tjedan, ĉešljam ih kad 

se linjaju, vodim ih na kupanje u ribnjak ili tako neko mjesto, vodim ih u šetnju 

gdje se šećemo po livadi i šumi, hranim ih 2 puta na dan i mijenjam im vodu… 

Bonija smo kupili prije nego što sam krenula u prvi razred. Maju 

sam dobila tako što je moj susjed rekao da mu se okotila kuja pa da 

doĊem vidjeti štenad. Otišla sam—Maja (tada još nije imala ime) 

mi je prva upala u oko. Rekla sam susjedu da će biti moja. Dobila 

sam je nakon 4 mjeseca kada je već mogla samostalno jesti.  

Reksa i Garu je Maja okotila pa smo ih ostavili sebi 

Moj pas Rex 

Rexovu majku sam našao u kupusima. 

Bila je jako uplašena. Bila je zima, petak. Donio sam je kući. Ni-

sam je imao gdje smjestiti kada sam otkrio jednu traktorsku gaj-

bu. Unutra sam stavio deku i stavio ju unutra. Igrao sam se s 

njom, trĉao itd. Drugi dan je pobjegla od kuće, tjerala se i okotila 

nekoliko lijepih malih psića. Štenad smo dali jednom ĉovjeku. Je-

dno štene sam dao 

kumu, a jedno je nas-

tradalo na ulici. To je 

bilo jako tuţno.  

Svog Rexa sam poĉeo trenirati kad je postao 6 mjeseci star. Davao 

sam mu naredbe: sjedi!, ostani na mjestu!, daj šapu!, budi miran!. 

Kada bi on poslušao, nagrada su bili krekeri i keksi. Tako je nauĉi-

o slušati i biti dobar. Naš pas je sada jako dobar.  

Kada idem kod tetke, ili negdje drugdje, on ne ţeli izaći iz dvoriš-

ta.  

Nauĉio sam ga da ĉuva tatu, brata i mene kad ga pustim u kuću. 

Sebastian Štampf 

PSI 
Pripremila Elena Vrbenski, 7.r. 
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Knjiţniĉarska grupa je povodom Noći muzeja  i MeĊunarodnog dana djevojaka i 

ţena u znanosti posjetila Hrvatski prirodoslovni muzej u Zagrebu. Pogledajte ne-

ke od izloţaka i pokušajte riješiti kviz!        (m.p.) 

Prepoznajte iduće pti-

ce na fotografijama: 

1. Labud 

2. Ĉaplja 

3. Nesit Koja lubanja pripada lavu, a koja sjevernom medvjedu? 

Pomoću internet pretraţivaĉa 

pronaĊite koji je glodavac nut-

rija, a koji bizamski štakor . 

Koja je od maĉki je 

ris, a koja divlja maĉka? 

Minerali su tvari koje se nalaze u Zemljinoj kori i nastaju prirodnim procesima. Neki od 

najpoznatijih su zlato, srebro i ugljik. 

Pokušajte povezati nazive idućih minerala s pripadajućim fotografijama: 

Adamit, azurit, kremen, oniks, vatreni opal, halit (sol) 

KVIZ- “Izvorno hrvatsko‖ 
Zvonĉari su bili: 

A) pastiri 

B) ovce 

C) ribari Rimske graĊevine u 

Republici Hrvatskoj su: 

A) dvorac Trakošćan i Veliki Tabor 

B) Dioklecijanova palaĉa u Splitu i Arena 

u Puli 

Plitviĉka jezera ĉine: 

A) 7 manjih jezera 

B) 16 manjih jezera 

C) 12 manjih jezera 

Koju ţivotinju moţemo pronaći 

u NP Mljetu: 

A) afriĉkog mungosa 

B) indijskog mungosa 

C) europskog mungosa 

Koja riba nosi naziv Izvorno 

hrvatsko: 

A) poljanski som 

B) poljanski šaran 

C) poljanska štuka 

Svojom strašnom pojavom i zvonja-

vom zvonĉari najavljuju: 

A) uzmicanje zime pred suncem 

B) uzmicanje sunca pred zimom 

C) kišu 

Kako se zove kišobran na slici: 

A) šesti kišobran 

B) crveni kišobran 

C) šestinski kišobran 

Lukina jama je: 

A) najmanja jama na svijetu 

B) najviša jama na svijetu 

C) najdublja jama na svijetu 

Kviz za projekt izradile Lara 

SomoĊvar i Lara Gamauf, 8.r. 



27 

 

MY HOBBY  

  Interview with Elena Vrbenski, 7th grade 

 

Andrej: What is your hobby? 

Elena: My hobby is playing the piano. 

 

Andrej: Why do you choose this hobby? 

Elena: Because I am fond of it.  

 

Andrej: How long do you play it? 

Elena: I have played the piano for six years. 

 

Andrej: Where do you play? Have you got any achie-

vements? 

Elena: I play in Music Primary School in Pakrac. No, I don't have any. 

 

Andrej: What do you like most about your hobby? 

Elena: I love the sound I created with my fingers , I am very excited how it sounds when I play 

good.  

 

Andrej: Would you recommend it to your friends? 

Elena:Yes, I would. They will be able to meet new friends. 

      Andrej Golik, 7.r. 

Engleski kutak 

MY HOBBY       Interview with Mihael Balog, 8th grade 

    

Marko: What is your hobby? 

Mihael: My hobby is soccer. 

 

Marko: Why do you choose this hobby? 

Mihael: I like it. 

 

Marko: How long do you play it? 

Mihael: I've played soccer for 5 years. 

 

Marko: Where do you play?  

Have you got any achievements? 

Mihael: I play it in Pakrac. Yes, I have 18 medals and 4 trophies for the best goalkeeper. 

 

Marko: What do you like most about your hobby? 

Mihael: It's funny, I've been hanging with my friends and I' ve met a lot of new friends. 

 

Marko: Would you recommend it to your friends? 

Mihael: Yes, I would. 

 

Marko: What are your plans for the future? 

Mihael: My plans for the future are to get in some bigger club and I want  to  be a famous goal-

keeper. 

Marko Boţić, 7.r. 
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Povijesni kutak 
Svake dvije minute snimimo više fotografija nego li cijelo ĉovjeĉanstvo u 19. stoljeću. 

Prva piramida izgraĊena je dok je još krzneni mamut hodao Zemljom. 

Francuska je još ubijala ljude giljotinom kada su prvi put prikazani ˝Zvjezdani ratovi˝. 

Otto Frederick Rohwedder izmislio je kruh na kriške 1928. godine, a glumica Betty White starija je od tog izuma 6 

godina. 

Gotovo 80% muške populacije roĊene u Sovjetskom Savezu 1923. godine nije 

doţivjelo kraj 2. svjetskog rata. 

Društvena igra ˝Monopoly˝ pomogla je tisućama ratnih zarobljenika da pobjeg-

nu iz njemaĉkih logora. 

Hrvatska nacionalna valuta naziv nosi po ţivotinji kuni, jer su prije krzno ove 

ţivotinje trgovci koristili kao valutu razmjene za drugu robu. 

Godine 1898. Morgan Robertson objavio je knjigu pod nazivom Uzaludnost ili olupina Titana. Glavna radnja 

knjige bila je plovidba prekooceanskog broda nazvanog Titan. U knjizi se Titan opisuje kao nepotopiv brod koji 

udari u santu leda u sjevernom Atlantiku te potone. Ĉetrnaest godina kasnije, RMS Titanic, koji se smatrao nepo-

topivim brodom udario je u santu leda u sjevernom Atlantiku i potonuo. 

Mark Twain roĊen je 1835. godine na dan kada je Zemlju obišao komet 

Halley. Twain je umro na dan sljedeće pojave kometa Haley, 1910. godine.  

˝Daj pet˝ nije postojalo prije 1977. godine. 

McDonalds je osnovan nekoliko godina prije nego što su prve ţrtve dove-

dene u Auschwitz, 1940. godine. 

Prvi demokratski općinski izbori u Saudijskoj Arabiji odrţali su se samo 

ĉetiri dana prije pokretanja Youtubea.  

Slavne ergele 

I Slavonija je bila poznata kao omiljeno odredište hrvatskog plemstva, no osim brojnih dvoraca, moţe se pohvaliti i 

predivnim ergelama koje već stoljećima odrţavaju tradiciju uzgoja konja. Đakovaĉki lipicanaci sudjelovali su i na 

otvorenju Olimpijskih igara te pritom toliko oduševili englesku kraljicu Elizabetu II. da je 1972. g. posjetila Ergelu i 

provozala se njenim ĉetveropregom. 

Hrvati i na Mjesecu 

Na Mjesecu su krateri dobili nazive po Andriji Mohoroviĉiću, geofiziĉaru, koji 

je 1892. otkrio sloj u Zemljinoj kori u kojem dolazi do porasta brzine širenja 

potresnih valova, te kriminalistu Ivanu Vuĉetiću koji je 1891. utemeljio dakti-

loskopiju, osmislivši sustav klasifikacije otisaka prstiju u identifikacijske 

svrhe. 

Najmanji grad  

na svijetu nalazi se u Hrvatskoj  i to istarski Hum. 

Karnevalom protiv zabrana 

Godine 1449. na podruĉju Rijeke donesena je odredba Gradskog vijeća 

kojom se zabranjuje prekrivanje lica maskom, kako bi se sprijeĉilo slobod-

no kritiziranje vlasti. Iz prkosa prema toj odredbi i restrikcijama zapoĉela 

je više od 560 godina duga tradicija Karnevala, koji iz stoljeća u stoljeće 

omogućava svima da bar na kratko budu što god poţele.  

Najstariji grad u Europi nalazi se u Hrvatskoj i rijeĉ je o Vinkovcima koje stanovnici nastanjuju već 

osam tisuća godina. 

―Titanik u noći‖, Nina Lefelman 8.r. 

Ela i Lara izraĊuju povijesni kutak za Ţubor 
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Odgovor se krije u svjetlosti koja 
putuje od Sunca prema zemlji, a 
sadrţi sve boje spektra iako je bijela. Kada neki predmet osvi-
jetlimo, on upija sve boje, a odbija jednu. Predmet je onda te 

boje. Nebo je po tom pitanju sliĉno kao staklo. Boje većih valnih duljina (recimo crvena) nas-
tavljaju svoj put prema površini Zemlje, a boje manjih valnih duljina (plava i ljubiĉasta) suda-
raju se s molekulama kisika i dušika u zraku i rasprše se. Dakle, plava svjetlost ostaje u atmo-
sferi zbog odbijanja o molekule zraka koje su manje od valne duljine svjetlosti. Ljubiĉasta 
boja ima manju valnu duljinu nego plava, ali budući da je plava boja više 
zastupljena u spektru, ljudsko oko je osjetljivije na plavu. 

Kutak fizike 
Zašto je nebo plavo? 

Balon je letjelica od lagana materijala. Na balon punjen plinom lakšim 

od zraka (vodik ili helij) djeluje sila uzgona. Tada se diţe odbaciva-

njem nekorisna tereta, a spušta ispuštanjem plina kroz ventil na vrhu 

Postoji i balon koji se diţe tako što se spremnik puni toplim zrakom. 

To se postiţe izgaranjem ukapljenog propana. Prestankom grijanja 

zraka u balonu, zrak se hladi, a balon spušta.  

Zašto balon 
moţe letjeti? 

Temperatura je fizikalna veliĉina kojom 

opisujemo koliko je tijelo zagrijano.  

Toplina je energija koja prelazi s toplijeg na 

hladnije tijelo dok im se temperature ne 

izjednaĉe.  

Razlika izmeĊu topline i temperature Gusjenica je metalna traka sastavljena od više 
međusobno povezanih članaka. Gusjenice 
omogućavaju raspodjelu težine vozila na veću 
površinu nego što to čine kotači. Time se 
smanjuje pritisak na tlo, što spriječava 
propadanje u tlo.  

   Tako se povećava sila trenja.  

Trenje je sila koja se protivi klizanju jednoga tijela uz drugo dok se 

tijela meĊusobno pritišću. Ovisi o hrapavosti dodirnih površina i teţini 

tijela. Veća teţina tijela, veće trenje. Zanimljivo je to da ne ovisi o veliĉini 

dodirnih ploha.  

Smjer sile trenja suprotan je od gibanja tijela i nastoji ga zaustaviti.  

Zašto graĊevinski strojevi 
imaju gusjenice? 

Duga je ĉesta optiĉka pojava u Zemljinoj atmosferi. Nastaje ovako: sunĉeva se zraka lomi pri 
ulasku u kapljicu kiše i odbija na straţnjoj plohi kapljice. Ponovo se zatim lomi pri izlasku iz 
nje. Zbog toga se sunĉeva svjetlost rastavlja na spektre boja. Promatraĉ vidi dugu kada su 
kapljice kiše ispred njega, a Sunce iza njega. Ljudsko oko vidi dugu u raznim bojama: ljubi-
ĉasta, modro-plava, plava, zelena, ţuta, naranĉasta i crvena.  

Kako nastaje duga? 

Razlika izmeĊu mase i teţine 

Masa je mjera tromosti tijela. Tromost ili inercija je svoj-
stvo tijela da se opire promjeni stanja gibanja ili mirovanja. 
Veća masa tijela, veća tromost tijela.  
Izraţavamo ju u kilogramima, a mjerimo vagom. 
Teţina je sila kojom tijelo djeluje na podlogu pod utjecajem 
sile teţe.  
Izraţavamo ju u njutnima i mjerimo dinamometrom. Tijela 
jednake mase imaju razliĉitu teţinu na pojedinim planetima 
jer teţina ovisi o sili teţi pojedinog planeta ili satelita. 

Pripremili uĉenici 7. i 8.  

razreda s uĉiteljem  

Vlatkom  Zemanom 
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Gdje ste sve bili na zajedniĉkim izletima? 

 

Bili smo u Zagrebu na ranĉu, u kinu i kazalištu. 

Gledali smo filmove: Peddington 2 i Grinch i kazališnu predstavu: ―A JE TO'' 

Jahali smo konje, igrali mali nogomet i veliki stolni nogomet. 

Svi zajedno išli smo na bazene u Daruvar. 

Bilo je zabavno i zanimljivo. 

Marjan Tadić 7.r. 

Kako izgledaju vaše proslave roĊendana? 

 

Svaki zadnji petak u mjesecu slavimo roĊendane. 

Odgajateljica Kristina Humski nas vozi u kombiju do Lipi-

ka. 

Tamo jedemo, igramo se, a naveĉer slavimo roĊendane. 

Pjevamo, plešemo i dobijemo puno poklona kojima se ve-
selimo. 

Što radite na kuharskim radionicama?    

Na kuharskim radionicama mijesimo tijesto. Do-

Ċemo u boravak, napišemo zadaću, operemo ruke 

i poĉnemo mijesiti svatko svoje tijesto. Kada ga 

izmijesimo, sloţimo na njega salamu i rajĉicu.  Pe-

ĉemo ga, a kada se ohladi, pomolimo se i jedemo.  

Pizza bude ukusna i soĉna zato što smo ju mi pek-

li.            

 

                       Sebastian Štampf, 6.r., 7.2.2019.g. 

Što radite u slobodno vrijeme?       

            

U   slobodno   vrijeme   se   igramo   i   zabavljamo. 

Igramo   se   na ''Playstationu'',   gledamo   filmove   na televi-

zoru   i   igramo   razne igre   (Ĉovjeĉe   ne   ljuti se, Twister, 

Uno…). 

Najĉešće   ipak   idemo   van   igrati   nogomet. 

Uvijek   bude   zabavno.               

 Mihael Hojo 7.r. 7.2.2019 

POLUDNEVNI BORAVAK 
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Matea Djelmo, 4.r. 
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VICEVI, ZAGONETKE, STRIP, KRIŽALJKA 
Pripremio 4. razred 

K K K 

Koliko vidiš slova K?  

_ _ _ K 

Na nebu sam i plaĉem. Tko sam ja? 

__ _ _ _ 

Nacrtaj me: 

Najsjajnije sjajim u mraku, tu sam, ali 

me ne moţeš vidjeti, ne koštam ni ku-

nu, ako me izgubiš ostaješ bez svega. 

________________________. 

Ova stvar sve proţdire: 

Ptice, zvijeri, stabla, cvijeće 

Ţeljezo gloĊe, ĉelik grize; 

Tvrdi kamen u prah melje; 

Sruši grad, uništi kralja, 

 A planine u dol valja. 

_ _ _ _ _ _ _ 

Ţiva bez zraka, 

Kao smrt je hladna; 

Nikad ţedna, uvijek pije, 

U oklopu sva, ne glasa se nikad. 

 _ _ _ _ 

Trideset bijelih konja na brdu crvene 

boje, prvo zagrizu, zatim topoću, zatim 

mirno stoje. 

    _ _ _ _ Bez glasa cvili. 

Bez krila leprša, 

Bez ruku šiba, 

Bez usta gunĊa. 

_ _ _ _ _ _ 

Kutija bez šarki, kljuĉa ili vrata, 

A unutra skriven sadrţaj od zlata. 

_ _ _ _ 

Uĉiteljica pita ivicu: 

Ĉemu sluţi barometar? 

Barometar sluţi za mjerenje bare. 

VICEVI 

Ivice, što ćeš biti kad porasteš? 

Velik! Odgovori Ivica. 
Upita Marko tatu: ―Tata, gdje su 

Alpe?‖ 

―Ne znam, sine, pitaj mamu - 

ona je spremala stan.‖ “Nabroji domaće ptice‖, reĉe uĉiteljica 

Perici. 

―Vrabac, lastavica i novac‖, nabroji Pe-

rica.‖ 

―Zašto novac?‖ 

―Mama kaţe da tek što doleti, odmah odleti‖. 

―Tata, moţeš li pisati u mraku?‖ 

―Mislim da mogu. A, što trebam napisa-

ti?‖ 

―Potpisati se na ovaj papir koji ti je pos-

lala moja uĉiteljica.‖ 
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Rješenja zagonetki: tri, oblak, zubi, ljubav, vjetar, riba, 

Perica stoji pred vratima jedne kuće. Kad naiĊe ĉovjek, Perica 

mu reĉe: ―Striĉek, molim Vas, pozvonite. Ne mogu dohvatiti 

zvono.‖ Kad ĉovjek to uĉini, Perica mu reĉe: ―A sad bjeţ’mo!‖. 

Vodoravno 

3. Godišnje doba u kojem se 
sve budi 

4. Okupljanje škola koje no-
se ime Grigora Viteza 

9. Sve što nas okruţuje 

12. Organ njuha 

13. Smilje i bosilje  

Okomito 

1. ...i zvijer 

2. Ono o ĉemu priĉa ili pjes-
ma govori 

5. Na kraju molitve 

6. Suprotno od pobjede 

7. Titula vladara 

8. Ţivi u NP Risnjak 

10. Trinaesto slovo abecede. 

11. Najmanji dvoznamen-

kasti broj  


